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Kleine Anfrage zur kurzfristigen schriftlichen Beantwortung  
gemäß § 46 Abs. 2 GO LT  

Abgeordnete Stefan Wenzel, Anja Piel, Eva Viehoff (Bündnis 90/Die Grünen) 

Nachfragen zur Schlösserverwaltung und zur Marienburg (Drs Nr. 18/2876, 18/3064, 18/3084) 
 
Anfrage der Abgeordneten Stefan Wenzel, Anja Piel, Eva Viehoff (Bündnis 90/Die Grünen) an die 
Landesregierung, eingegangen am        
 

Einem Bericht im Rundblick vom 9.10.2019 zufolge plant die Landesregierung die Einrichtung einer 
Stabsstelle für Schlösserverwaltung und zwei weitere Sonderaufgaben. Das Landeskabinett habe 
am 8.10.2019 eine Vorstufe dieses Konzepts gebilligt. Die Leitung der Stabsstelle soll mit B6 besol-
det werden. Allein für die Marienburg beabsichtigt die Landesregierung demnach zusammen mit 
dem Bund 27,2 Mio. € für die Sanierung bereit zu stellen. Im Haushaltsentwurf 2020 und in der 
Mipla des Landes sind bislang 7 Mio. € eingeplant. 
 
 
Vor diesem Hintergrund fragen wir die Landesregierung: 
 
 
1. Welche Aufgabe und welche Sonderaufgaben soll die o.g. Stabsstelle künftig übernehmen? 

 
2. Für welche Immobilien und Einrichtungen soll die o.g. Stabsstelle künftig zuständig sein? 

 
3. In wessen Eigentum sind die Immobilien und Einrichtungen, für die die Stabsstelle zuständig 

sein soll, derzeit? 
 

4. Sollen auch jenseits der Marienburg Eigentümer von Baudenkmalen von gesetzlichen Unter-
haltspflichten befreit werden? 
 

5. Welche Haushaltstitel soll die Stabsstelle verwalten? 
 

6. Wieviel Personal soll die Stabsstelle insgesamt vorhalten?  
(Bitte Anzahl und Besoldungsstufen nennen) 
 

7. Wie soll die Stabsstelle im Haushalt 2020 finanziell ausgestattet werden?  
(Bitte Sachmittel und Personalmittel nennen) 
 

8. Wie viele mit B6 besoldete Stabsstellen wurden in den letzten 15 Jahren bei der Landesregie-
rung vorgehalten bzw. sollen neu geschaffen werden?  
(Bitte Ministerium und Aufgabe nennen) 
 

9. Welche der Archivalien des Hauses Hannover, die im Landesarchiv Niedersachsen liegen, sind 
bislang nur mit Zustimmung des Hauses Hannover bzw. seiner Rechtsnachfolger zugänglich?  
(Bitte nur jeweilige Deposita nennen) 
 

10. Hat die Landesregierung im Zuge der Gespräche über die Marienburg eine vollständige Öff-
nung der Archive eingefordert? 

 
 
 
 
 
 
 
 


